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Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Toeleidingsprocedure

Wanneer een persoon met (een vermoeden van) een handicap een persoonsvolgend 
budget wil aanvragen, moet hij of zij de toeleidingsprocedure doorlopen. Deze procedure 
bestaat uit een aantal stappen.

De eerste stap is het proces van vraagverheldering. Hierbij brengt men de 
ondersteuningsvraag in kaart. Dit kunnen personen alleen doen, met behulp van iemand 
uit het netwerk, een dienst ondersteuningsplan (DOP), een dienst maatschappelijk werk 
(DMW) of een gebruikersvereniging.

Daarna volgt het opmaken van het ondersteuningsplan persoonsvolgend budget (OP 
PBV). Dit kan de persoon zelf invullen of laten invullen door een DOP, DMW of een 
gebruikersvereniging. Indien het OP PVB wordt ingediend door een DOP of DMW 
controleert het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) enkel of het 
plan volledig is. Wanneer het plan door de persoon zelf wordt ingevuld, kijkt het VAPH na 
of dit op een goede manier is ingevuld. Als dat niet het geval is, moet de persoon in 
kwestie het OP PVB-plan aanpassen en opnieuw indienen.

De derde stap is het laten opmaken van een multidisciplinair verslag door een 
multidisciplinair team (MDT). In dit verslag beschrijft het MDT de handicap objectief, de 
ondersteuningsnoden en de dringendheid van de vraag aan de hand van het 
zorgzwaarteinstrument (ZZI). Op basis hiervan worden de B- en P- waarden bepaald. De 
B-waarde staat voor de begeleidingsnood en de P-waarde voor de permanentienood.

Wanneer deze stappen doorlopen zijn, wordt de aanvraag beoordeeld door de Vlaamse 
Toeleidingscommissie (VTC). De VTC beslist over de erkenning van de persoon met een 
handicap (indien nog niet erkend door het VAPH) en over de prioriteit van de vraag. 
Daarna ontvangt de persoon met een handicap de volgende documenten: een erkenning 
als persoon met een handicap, de budgetcategorie van de B- en P-waarden, de 
prioriteitengroep en de prioriteringsdatum.

Op 24 januari 2022 stelde ik schriftelijke vraag nr. 278 over dit onderwerp. In opvolging 
daarvan heb ik een aantal vragen voor de minister.

1. Hoeveel personen dienden een OP PVB in via een DOP? Hoeveel via een DMW? 
Hoeveel via een gebruikersvereniging? Hoeveel personen deden dit alleen of met 
hulp van hun netwerk? Graag een overzicht voor 2022.



2. Wat was de gemiddelde doorlooptijd tussen het indienen van het OP PVB en de 
goedkeuring ervan? Graag een gemiddelde voor 2022 opgedeeld per type indiener 
(persoon alleen, DOP, DMW en gebruikersvereniging).

3. Wat was de gemiddelde doorlooptermijn vanaf het goedkeuren van het OP PVB tot 
en met de vervolledigen van de PVB-vraag door een MDT in 2022?

4. Wat was in 2022 de gemiddelde doorlooptermijn vanaf de datum van volledigheid 
van het dossier tot de datum van de beoordeling door de VTC?

5. Hoeveel van de personen die een ondersteuningsvraag indienden, kwamen 
uiteindelijk op de wachtlijst voor een PVB terecht? Graag een overzicht voor 2022.

6. Tijdens de commissievergadering van 8 november 2022 stelde ik een vraag om 
uitleg over de nieuwe toeleidingsprocedure. Minister Dalle, die op dat moment 
minister Crevits verving, deelde mee dat er op dat moment twee pistes op tafel 
lagen met betrekking tot de nieuwe toeleidingsprocedure.

Wat is de huidige stand van zake met betrekking tot deze nieuwe 
toeleidingsprocedure? Zijn er al nieuwe ontwikkelingen? 

7. In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 249 van 20 december 2022 staat te lezen 
dat in 2022 849 personen een herziening van prioriteitengroep aanvroegen.

Wat was in 2022 de gemiddelde doorlooptermijn voor de herziening van 
prioriteitengroep?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 387 van 6 februari 2023
van TINE VAN DER VLOET

1. In onderstaande tabel kan u een verdeling terugvinden, per type indiener. Binnen de 
VAPH- rapportering wordt een onderscheid gemaakt tussen DOP, DMW van een 
ziekenfonds, persoon met een handicap (PmH) met hulp (informeel netwerk/andere 
professional) en persoon met een handicap zonder enige hulp.

DOP 757 22,0%
DMW ziekenfonds 2.173 63,0%

PmH met hulp 332 9,6%
PmH zonder hulp 186 5,4%

2. In onderstaande tabel kan u de gemiddelde doorlooptermijn, uitgedrukt in dagen, 
terugvinden.

DOP 8
DMW ziekenfonds 7

PmH met hulp 19
PmH zonder hulp 20

 
3. In 2022 duurde het gemiddeld 161 dagen vanaf het goedkeuren van een 

ondersteuningsplan PVB tot en met het vervolledigen van de PVB-vraag door het MDT. 

4. In 2022 duurde het gemiddeld 48 dagen vanaf de datum volledigheid van het dossier 
tot en met de beoordeling door de Vlaamse Toeleidingscommissie. 

5. Op 3 januari 2023 stonden 2.861 personen die in 2022 een beslissing toewijzing 
ontvangen hebben, op de wachtlijst. Anderen met een beslissing toewijzing, 
opgemaakt in 2022, ontvingen ondertussen al een terbeschikkingstelling.  

6. Het VAPH werd gevraagd het eerste voorstel, waarbij het uitstel van de budgetbepaling 
het centrale element vormt, verder uit te werken. Concreet gaat het om de juridische 
analyse die in kaart brengt welke regelgevende wijzigingen dienen te gebeuren. 
Daarnaast wordt in kaart gebracht hoe dit voorstel concreet geoperationaliseerd zou 
kunnen worden. 

7. De gemiddelde doorlooptermijn tussen de vervollediging van de aanvraag tot 
herziening en de eerste beslissing voor aanvragen tot herziening die ingediend werden 
in 2022, bedraagt 44 dagen. Dit betreft een voorlopig cijfer, aangezien niet alle 
herzieningsvragen ingediend in 2022 op heden reeds afgerond zijn. 


